



В Воронеже завершено расследование уголовного дела об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области завершено расследование уголовного дела в отношении двух воронежцев в возрасте 38 и 42 лет. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.2 ст.238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, совершенные группой лиц по предварительному сговору).

Следствием установлено, что в январе 2017 года обвиняемые, являясь газооператорами автомобильной газо-заправочной станции (далее АГЗС), расположенной по ул. Петровская набережная г. Воронежа, договорились осуществлять заправку бытовых газовых баллонов на указанной заправке, а вырученные денежные средства делить поровну. С этой целью они приобрели специальный металлический переходник.

Так, в феврале 2017 года обвиняемые поочередно, действуя с единым умыслом, направленным на оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности потребителей, в целях личного обогащения, из корыстных побуждений, халатно относясь к выполнению возложенных на них обязанностей, осознавая, что в результате их действий могут наступить опасные последствия для жизни и здоровья потребителей АГЗС и безразлично относясь к их наступлению, на установке по заправке автомобилей сжиженным углеводородным газом, не предназначенной для заправки бытовых газовых баллонов, с помощью металлического переходника заправляли гражданам пятилитровые газовые баллоны, получая за это денежные средства. До и после наполнения баллона газом заправщики не проверяли его комплектность и не производили его взвешивание. Указанные обстоятельства могли привести к утечке газа через вентиль или разрушению баллона с возможным последующим воспламенением (взрывом газозоодушных смесей).

Согласно заключению специалиста – наполнение бытовых баллонов производится на оборудовании, не предназначенном для их наполнения, пригодность баллонов к наполнению не контролируется. Действия заправщиков создавали угрозу жизни и здоровью потребителей, приобретающих СУГ в баллоны на данной АГЗС, так как без взвешивания на весовой установке невозможно однозначно проконтролировать степень наполнения баллонов. При переполнении баллона при незначительном повышении температуры окружающей среды, возможно повышение давления в нем сверх допустимого и, как следствие, его разгерметизация (разрушение). Сжиженные углеводородные газы (пропан, бутан) в смеси с



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

кислородом воздуха взрыво – и пожароопасны. Они тяжелее воздуха и могут скапливаться в подвалах, ямах, углублениях и других непроветриваемых местах. Поэтому утечки газа из баллонов с СУГ, а тем более разрушение баллонов, крайне опасно.

На предварительном следствии обвиняемые признали вину и дали подробные показания. Их вина также подтверждается материалами, предоставленными сотрудниками ГУ МВД России по Воронежской области, показаниями свидетелей, результатами осмотров, а также иными доказательствами, собранными по уголовному делу, в связи с чем, утверждено обвинительное заключение и уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу - рассказал руководитель следственного отдела по Ленинскому району г. Воронежа регионального следственного управления Константин Стуров.

17 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1116622>